

“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展山西特展”明日“盛装”登场

（上接第1版）
从《大观园图》中繁华盛景的细腻描绘，到《货郎图》的市井生活情趣；从《清明上河图》的生动社会画卷，到《秋风纨扇图》中淡泊宁静的文人情怀，每一幅画作都是一个时代风貌的缩影，展现了中华民族对真、善、美的不懈追求。

风景秀丽 无尽之美

中国的山水画，不仅是对自然景观的再现，更是艺术家心灵与自然天地相往来的结果。论自然风光的描绘，不得不提宋代王希孟所创作的旷世杰作——《千里江山图》。层峦起伏，连绵千里，气势磅礴；亦有碧波万顷，浩浩渺渺，横无际涯，甚是壮观。山水之间，依势布有村落、小径、人物、舟艇、亭桥等景物，画面虽狭长，但安排得有条不紊，虚实得宜。通过高精度的复制品与数字化展示技术，其非凡魅力得以完美呈现，让观众能近距离感受这幅传世名画的震撼之美。

相对于北宋山水画的茂密和堂皇巨阵，南宋以马远、夏圭为代表的绘画变得灵动和通透。夏圭的《风雨山水图》构图只取半边，通过对光影、云雾的精妙处理，借助对树枝狂舞、树叶零落、路人顶风而行的动态描绘，小中见

一眼千年 赓续文脉

大，以少胜多，生动传达出风雨欲来的紧迫感与自然界的壮美力量。

“桃源”在中国文化史上，或指田园之乐，或指心中仙境，是人们精神寄托的符号。明代画家仇英在《桃源仙境图》中勾勒出一个理想中的避世桃源，画中山石奇峻，松柏掩映，一派祥和宁静。画家以细腻的工笔描绘每一处细节，却又不失写意的洒脱，营造出一种超凡脱俗的仙境氛围，让人在欣赏中忘却尘世烦恼，仿佛真的踏入了那传说中的桃花源。

山水画作带领观众遨游于华夏山川之间，感受“外师造化，中得心源”的艺术境界。《千里江山图》的壮阔，《桃源仙境图》的幽静，《风雨山水图》中的磅礴气势和《寒林重汀图》的清寂孤高，无不展示了画家对自然美的深刻理解和艺术化的表达。

晋风晋韵 表里山河

三晋大地曾孕育出许多在中国绘画史上享有盛名的画家，他们与各自的作品，共同构成了山西画史的悠长叙事。此次“山西特展”，集中展示了两宋至明清时期11位山西籍画家的85件书画精品。

宋代米芾、米友仁父子的《潇湘奇观图》是“米家山水”的代表作。卷首薄云卷雨，接水连山。随着画卷徐徐展开，云散山显，近山含雨，远山如黛。岸边雨疏风骤，树影绰绰，颇有叶随风乱的动态美感。宋代有人作诗赞颂米友仁的画作：“万里江天杳霭，一村烟树微茫。只欠孤篷听雨，恍如身在潇湘。”通览全卷，可感受山水奇观，变化万千，仿佛身在潇湘。

元代初期，高克恭继承了米氏父子的山水画风。高克恭先祖为西域人，他本人曾居住于山西大同。高克恭笔下的《春云晓霭图》，留白与勾线并用的云霭，花青与墨积染成的林叶，透出浓浓的雨意，可见“米氏云山”之“无根树”“朦胧云”的影响。

著名思想家傅山的《绝壁古刹图》则以刚健的笔触，描绘了一幅山势险峻、古刹隐现的壮观景象，画中山峰飞瀑，笔墨苍茂，气势磅礴。作品中支离险峻的构图，使得画面呈现出危险感，给人以奇特的视觉感受。这种奇崛之风也是傅山毕生所追求的画理所在。傅山作为明末清初文人画家，其画风大胆而富有个性，影响深远。

文脉绵长，灼灼其华。一部“大系”折叠了千年文明，一座大山许下艺术约定。7月10日，我们不见不散。
记者 杨尔欣 见习记者 常文斐

央媒看太原

新华社报道太原动物园火烈鸟“喜添丁”

本报讯 7月6日，新华社以《山西太原：火烈鸟“喜添丁”》为题，报道近日在山西太原动物园里，一只只小火烈鸟宝宝破壳而出，萌态十足。它们的出生不仅为太原动物园带来新活力，更为来到这里的游客们增添了无限欢乐。

报道介绍，走近太原动物园火烈鸟栖息地，刚出生的火烈鸟宝宝格外引人注目。为了给火烈鸟提供最适合的孵化环境，太原动物园早在今年3月就对火烈鸟外场进行了改造，增加了水体、红土和隐蔽处等。动物园工作人员卫显静介绍，火烈鸟天性比较警惕、胆小，非常怕人，因此对它们的保护措施比较多。先用红土给它们建立一个鸟窝的雏形，它们就在这个基础上对鸟窝继续加固、加固。

在孵化期间，饲养员还为火烈鸟提供丰年虾、新鲜蔬菜和面包、虫子等富含营养的食物。目前，小火烈鸟都非常健康。（李晓丹）

央视报道太原美籍教师称赞中国“舒适又安全”

本报讯 7月8日，央视中文国际频道“中国新闻”栏目以《在华美籍教师：眼见为实，在中国我觉得舒适又安全》为题，报道在山西太原中北大学担任外教的美籍教师称赞中国“舒适又安全”。

报道称，魅力无限的山西，也吸引了越来越多的外籍人士到那里工作和生活。安德莉亚·莱蒙斯是一名来自美国俄克拉荷马州的英语教师。去年10月，她第一次来到中国，在位于山西太原的中北大学人文社会科学学院外语系担任外教。她说：“中国人善良友好，乐于助人，我很喜欢我的中国学生，他们都很棒。中国同事们也很关心我，常问我是否需要帮助，我感到非常欣慰。”

工作之余，安德莉亚也喜欢品尝中国的美食和参观各个景点，这些都令她印象深刻。“在美国我们没有真正的中国美食，当我在这里吃到正宗的中国菜，觉得太棒了。在这里我感到就像在家一样，这让我感到非常舒适，因为在世界上其他一些国家，可能不会有舒适感或安全感，但是在这里有，所以我非常感激。”谈起过去近一年在中国工作和生活的感受，安德莉亚的关键词是“安全和舒适”。（李晓丹）

我市多家上市公司回购增持股份

本报讯 太原重工7月5日发布《关于股份回购进展公告》，截至6月末，累计回购股份490万股。此前，美锦能源、科达自控等本地上市公司实施了股份回购和高级管理人员股份增持计划。“回购+增持”双管齐下，既是对国家监管政策的积极响应，也是用“真金白银”向市场传递信心，展示了太原上市公司及其高管对未来发展前景的坚定信心。

太原重工去年12月通过了《关于以集中竞价交易方式回购公司A股股份的议案》，使用自有资金以集中竞价交易方式回购公司股份，金额上限为2000万元。太原重工将回购股份用于实施股权激励计划。7月2日发布的公告显示，截至6月末，太原重工已经累计回购股份数量为490万股，成交总金额1000万余元。

6月25日，美锦能源发布《关于公司董事、高级管理人员股份增持计划的公告》。美锦能源董事、财务总监郑彩霞，董事、董事会秘书赵嘉，总工程师李颜龙将根据市场情况，在6个月内通过集中竞价交易方式增持公司股份，增持金额均不低于1000万元，不超过1500万元。

作为山西西北交所第一股，科达自控董事长付国军以自有资金进行股份增持，增持总金额为300余万元。在董事长增持完成后，科达自控公司层面的股份回购计划也在5月完成。科达自控回购股份的实施期限为2023年5月至2024年5月，回购股份80余万股。（何宝国）

半导体“链核”企业以创新促发展

本报讯 “纯化产品订单量猛增，这几天刚刚完成上海、天津、广东等客户预订的纯化代工产品顺利发货。目前，今年纯化产品已累计发货超过13万件。”山西中电科新能源相关负责人日前自豪地说，公司装备交付也迎来小高峰，自主研发的第四代高温纯化设备IV型立式高温纯化装备发往山东和河南。IV型立式高温纯化装备是该公司为适应市场变化及装备发展的需要研发的产品，项目团队从接到任务投入项目设计，到加工、装调、验证，前后仅用时6个月便顺利完成了设备的升级迭代，且各项指标均符合客户要求。

这种设备采用电阻式加热，通过使用红外测温、温度控制等模块，可实现2400℃高温加热，配合纯化工艺可实现碳基材料的高纯度处理，是用于半导体碳基材料纯化的标准设备。为了降本增效，提高设备的市场竞争能力，该公司以科技创新为先导，向新质生产力要增长新动能，不仅自主建设了高温纯化实验室，石墨软毡连续式高温纯化装备项目还入选太原市鼓励企业研发试制填补国内空白重大新产品补助名单。公司承担的《SiC用石墨制品高温纯化设备研发及产业化应用》项目入选太原市“双百攻关行动”第一批揭榜挂帅项目，并入选省级“专精特新”企业和山西省2023年第三代半导体重点产业链“链核”企业。（贺娟芳）

唱响中国经济“光明论”

停水通知

兹因配合太原市柳巷南路维修改造工程，需对供水管线进行改造，定于2024年7月9日20时——2024年7月10日8时在下列区域实施停水：
柳巷南路（开化寺街——起凤街）
望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年7月8日



7月8日，在阳曲县大盂镇，高大的风力发电机与整齐排列的光伏发电板为当地发展提供绿色动能。 邓寅明 摄

中国人民大学实践团在迎泽区实岗锻炼

本报讯 7月8日，中国人民大学财政金融学院实践团来到迎泽区开展实岗锻炼。

本次人大实践团由8名优秀在校大学生组成，将深入迎泽区委党校、区财政局、区科技局等单位，开展为期一个月的实岗锻炼。

迎泽区精心组织，岗位安排紧密结合学生专业特长与单位实际需求，通过理论与实践的深度融合，提升学生的领悟能力、执行能力和应变能力。

人大财政金融学院相关负责人表示，大学生实习实训是高校“四个一百”大思政课的重要内容，也是打通育人成才“最后一公里”的关键，希望校地双方能够基于此次实习实训，进一步加强合作与交流，共同推动教育和地方经济社会高质量发展。

同日，迎泽区财政局作为中国人民大学财政金融学院

大学生实习实训基地正式揭牌，相关负责人表示，该基地的建立为校地紧密合作架起了桥梁，能够将专业人才培养注入金融监管、金融风险防控、普惠金融等业务中，对迎泽区打造金融核心集聚区具有十分重要的意义。

来自中国人民大学的卫焱焱作为实践团的一员，兴奋地说：“作为一名山西人，能够回到家乡参与岗位实践，我深感荣幸。期待自己在这段时间能够学有所得，更希望能为自己的绵薄之力，为家乡建设添砖加瓦。”

近年来，迎泽区高度重视大学生实习实训基地建设，全面推动推动省校合作质效提升，切实提升大学生的实践能力和综合素质，积极促进优秀大学生到迎泽就业创业。这次中国人民大学财政金融学院派遣实践团赴迎泽区实岗锻炼，为迎泽区与该校的战略合作增添了强劲动力。（王勇、李佳悦）

用情温暖“夕阳红”

老有所养，幼有所育，是牵动亿万家庭的重要民生关切。被人民日报社、新华社和中央广播电视台总台等中央级媒体报道过的“窗帘行动”志愿者项目，就是在职工新街街道迎春社区孵化并全国推广的。

93岁的谢淑英老人是迎春社区的独居老人，与街道辖区志愿者结对三年有余。志愿者们每天早晚都会到老人

楼下，查看家里窗帘有没有按照约定拉开或者关上。一旦有偏差，他们会立即前往查看。老人平时生活中有些什么需要帮助的地方，街道、社区工作人员和志愿者也会积极解决。“响应街道党工委办事处的号召，我们积极参与到窗帘行动当中，得到了更多群众的认可。”迎春社区党委书记王建梅说。

如今，这项志愿服务活动覆盖了职工新街街道各个社区，越来越多的志愿者和社区工作人员加入，一股股暖流汇聚成温暖之河。

探索服务新模式

2020年，位于北沙河河南沿岸的赛马场区域党群服务

中心正式投用，这是职工新街街道服务周边居民的平台。

党群服务中心面积近3000平方米，共有3层17个功能室，涵盖基层党建、政务服务、便民服务、文体活动4个方面的服务内容，辐射辖区9个社区、6万余名常住居民，其中有2万余名是老年人。

依托党群服务中心，职工新街街道积极探索服务“一老一少”的新模式新途径。2021年1月，主动对接山西老年大学，在这里创办全市首家开在区域党群服务中心的山西老年大学分校。宽敞、舒适、便利的学习环境，长期开设书法、声乐、舞蹈等课程，让老年人在“家门口”共享优质教育资源，畅享“一站式”服务。

与太原市图书馆合作，开设城市书房，为周边群众提供智慧化阅读服务。组织青少年儿童担任小小志愿者，助力基层治理，进一步提升群众的幸福指数。

李凤梅是舞蹈爱好者，带领一些志同道合的居民成立了“凤隆秀舞”艺术团。近两年来，她在中心排练之余，还参加了“织心大姐”等志愿活动，经常为各种志愿活动出谋划策。越来越多像李凤梅这样的老人在这里发挥余热，有效打通服务党员群众的“最后一公里”，凝聚了人心、汇聚了力量。

在“一老一少”的共同努力下，职工新街街道被评为2023年度省级民族团结进步示范单位。 记者 李杰华

用心护航“小朝阳”

职工新街街道辖区新街南二巷，一条不太起眼的小路，却是杏岭实验学校和职工新街小学师生上下学的必经之路。这里曾是一条坑坑洼洼的砂石路，最窄的地方甚至不足3米，每逢上下学，水泄不通。不少居民向街道反映，希望尽快解决。

“这条路只有一半属于我们街道管辖，而且产权不属于杏花岭区政府。”高明录迅速组织人员走访调查。这条路的产权单位，因资金等原因，迟迟无法妥善解决问题。

“民有所呼，我必所应”。职工新街街道党工委把修路确定为今年重要的民生实事之一，利用多年建设的“党建联席会”和“街乡吹哨、部门报到”的工作机制，组织相关单位一起商讨解决办法。

一次次的商讨、推进，今年4月，道路动工改造。如今，砂石路变成了柏油路，路两边也清理得干干净净。多方铺就“平安路”，让家长和孩子更放心、更安心。

聚焦多元需求 绘就温暖底色

——记市先进基层党组织杏花岭区职工新街街道党工委

党旗在基层一线高高飘扬